

春运守护人

春运我在岗 党员沉一线

■新快报记者 黎秋玲 通讯员 穗交通宣



他是土生土长的广州人,可过去25年,春运总在岗让假日的家成了“咫尺天涯”;他是两孩父亲,春节假期,总穿梭在大桥小路,排查公路安全隐患;他面对12家企业提交的1000多页资料,加班加点审核把关,急着企业所需……许许多多的党员同志,在春运工作岗位上尽心尽力、兢兢业业,以实际行动展示出新时代党员干部的党性和风采。

姚军:践行入党初心 服务平安春运

2022年春运,是姚军加入广州市交管总站后迎来的第17个春运。这17个春运,他经历过稽查一线执法对象恶意冲卡的“惊险”、经历过2008年春运冰雪灾害大量滞留旅客的紧急疏运保障、经历过在“两站一场”风雨中通宵值守维持秩序的辛苦、经历过广州市道路运输及城市客运企业的日常安全检查和专项考评……在一次次急难险重任务中,姚军也逐渐成长为一名勤勤恳恳、业务精通、任劳任怨的春运老黄牛。

2021年8月18日,姚军光荣地成为一名中共预备党员。支部的党员同事纷纷向他祝贺。“入党后将更加严格要求自己,带着这份荣光与使命,为交通运输事业贡献自己的全部力量,践行着面对党旗举起右拳时的铮铮誓言。”姚军说。

2022年1月初,广东省“两客一危

一重”车辆智能监管系统正式启用,但第三方监控机构却很焦急,因为省交通运输厅的备案审核要求尚未明确,这将直接关系到2022年道路运输行业的春运工作。其间,姚军作为主要负责人每天都要接到10多家企业的咨询电话……在省交通运输厅明确审核要求的当天下午,姚军就立即开展资料审核工作。面对12家企业提交的1000多页资料,他加班加点审核把关,然后又马不停蹄地带队前往分布在全市5个不同区域的企业逐一进行现场审核。仅仅用了两天半时间就完成12家企业的资料把关和现场审核。第二天一早,姚军将厚厚的一大叠资料搬到了省交通运输厅。相关材料在省级层面的审核通过率达到了100%,为广州的第三方监控机构备案工作搭上了“快车”。姚军紧绷的心情这才舒展开来,疲惫的脸上也露出了微笑。



谭格永:岗位“福尔摩斯” 业务“百科全书”

从初出茅庐的小伙到堪当重任的骨干,他20年如一日奋战在执法保障第一线,用一件件看似“微不足道”的工作,诠释着身上的责任,践行着入党时的铮铮誓言,他便是广州市交通运输局执法一处一科党员谭格永。

今年春运期间,谭格永所在执法小组在查处了一辆涉嫌“站外上客”班车,车上乘客因受到司机的语言恐吓影响,无论执法人员如何询问,都不敢说实话。就在司机以为自己可以蒙混过关时,谭格永在车上准确找到了一名刚刚上车的乘客,与其亲切交谈,并对其进行劝说和普法宣传。几分钟后,乘客如实说出了司机违规让自己上车的情况。

谭格永说:“刚上车的乘客一般会坐在车门旁或车靠后位置;其次,天气寒冷,我从他的神情动作中判断出他是刚上车不久。”同事听完无不佩服。

执法中,谭格永凭借多年的执法

经验和细致的观察屡屡取得有力证据,让违章人员逃避处罚的意图落空。渐渐地,谭格永“福尔摩斯”这个绰号便在同事中传播开来。

谭格永还是个业务“多面手”,同事心中的业务“百科全书”,他利用业余时间制作教材,主动为同事开展新业务培训,被同事们亲切地称呼为“谭老师”。

作为土生土长的广州人,谭格永经常在节假日坚守岗位,同事们调侃说他是“住的最近,聚的最少”。今年除夕夜,谭格永一如既往地坚守岗位,这已是她人生中的第25个春运保障任务。他说:“身为广州人,我看着广州翻天覆地的变化,深知这离不开广大外来务工人员的辛勤付出。此时此刻,我在岗位忙碌着,守护他们安全踏上回家的路,围坐在年夜饭桌前话家常、看春晚。一想到这个画面,我内心就无比温馨。”



胡伟峰:从初心出发 向未来力行

“我报名!”为随时应对2022年春运期间各种突发情况和急难险重任务,广州市维驾处党支部组建党员突击队,胡伟峰又是第一个自告奋勇参加。“他总是比我们正常上班早1个多小时到单位”,“他在工作中是领导的得力助手、同事眼中的热心肠,在行业中是值得信任的胡科,在学员心中则是驾培热线电话暖心的接线员”……这就是大家眼中的胡伟峰——一名深耕行业、专业过硬,守护每年数十万群众安心学车的驾培人;一名爱岗敬业、无私奉献,为民众办实事,守初心、担使命的共产党员;一名建党百年之际广州市交通运输局“优秀共产党员”荣誉称号实至名归的获得者。

新年开工第一天,胡伟峰就为驾培教学大纲修订征求意见工作开始忙碌起来,电话联系、现场走访、集中研

究、收集意见……驾培许可改经营备案、广州市驾培管理办法修订、新技术探索应用等系列驾培改革创新工作,胡伟峰既是坚定不移的谋划者,也是不遗余力的践行者。经过不懈努力,广州市驾培学费第三方存管服务模式已涵盖125家驾培机构,覆盖552家教练场、9310辆教练车。

“您的诉求,我们已记录,后续将有驾校与您联系解决,您还有什么需要了解的吗”……胡伟峰的办公电话就是公开的驾培服务热线。驾培行业间流传“有难题,找胡科”的口碑,就是驾培企业对胡伟峰工作最直接的认可。在以胡伟峰为代表的同志们的努力下,广州市驾培机构节后日均上报驾驶实操培训记录已上升至1.3万余条,快速恢复到节前水平,行业复工复产稳定有序。



曹磊:牢记初心担使命 不负韶华勇向前

广州市交通运输局执法三处的曹磊是2008年入党的党员,现任执法三处五科副科长,负责高快速路、国省道路政执法工作。

今年已是连续第9年参加春运工作。他家小孩大的5岁,小的2岁,照顾家庭的责任也很重。然而,作为一名老党员,曹磊始终以身作则,克服生活上的困难,带领队员穿梭于高快速路桥下空间、国省道建筑控制区,排查公路安全隐患,严查涉路违法行为,全力保障春运期间辖区公路安全畅通。

在护航春运工作中,曹磊联合路政、交警等部门前往高速公路服务区、

公路沿线乡村开展普法宣传工作,提醒大家落实疫情防控措施,共派发疫情防控和交通安全资料100多份,营造健康平安的春节氛围。

春节前夕,他带队对辖区内高快速路桥下空间进行突击安全监督检查,对利用桥下空间堆放物品、搭建设施的行为进行制止,督促当事人立即整改,及时清理现场,并向当事人普及相关法律知识,从源头上消除各种安全隐患。春运以来,他带队共开展监督检查20余次,监督检查路域里程2605公里,确保辖区内778公里高快速路及国省道完成全覆盖检查,有效确保了高快速路及国省道路桥安全。